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Учитель биологии нашей школы Чухрий Вера Васильевна совместно с учащимися занимается исследовательской работой по проблемам экологии нашего города Буя и  Буйского района. Неоднократно их совместные проекты принимали участие в муниципальных и региональных смотрах, конкурсах, конференциях. И в феврале месяце 2008 года в очередной раз ребята защищали свои работы на одиннадцатой областной конференции молодых исследователей. Но достичь таких результатов ребята смогли, занимаясь с 7 класса в кружках под руководством Веры Васильевны. Наш школьный пресс-центр обратился к Вере Васильевне и попросил рассказать о ребятах.

- Козлова Ольга, ученица  9А класса, активный участник кружка по биологии. Занимается исследовательской работой по программе элективного курса «Растительный и животный мир Костромской области».

 Тема исследовательского проекта «Редкие охраняемые растения на территории города Буя». С этой работой она участвовала в олимпиаде по биологии. Заняла 1 место в городе и 4 место в области. С этой же работой ее пригласили участвовать в научной конференции молодых 
	исследователей «Шаг в будущее». Этот проект у нее не первый. Исследовательскими работами она занимается с 7 класса. Второй участник -  Варенцов Слава, учащийся 11 класса, кружок по биологии он посещает с 7 класса. В прошлом году занял второе место в городе на олимпиаде по биологии, в области получил почетную грамоту за 4 место и  1 место в ЭМШ города Костромы центра одаренных детей. Был приглашен в составе команды участников Костромской области во Всероссийский турнир юных биологов в городе Кирове и получил сертификат. В этом году он занял 2 место на городской олимпиаде по биологии и в области, 1 место по экологии, 6 место в области с исследовательской работой «Многообразие насекомых г. Буя

или Буйского  района. С этой же работой он выступил на научной конференции «Шаг в будущее» и получил диплом.  Эти исследовательские работы научного характера. Работа  кропотливая, требует знаний, усидчивости.  

Ребята всегда активные, любознательные, добиваются поставленной цели. В будущем хотят выбрать профессию, связанную с биологией. Еще одним активным участником кружка является Кабанова Тамара, ученица 10 класса. Работа Кабановой Тамары тоже заняла 2 место в городской олимпиаде по  биологии.


	Основным помощником является ее мама, Кабанова Татьяна Сергеевна, учитель музыки нашей школы. 
Ребята имеют огромный потенциал, целеустрем-лённость, стремятся изучить и изменить мир окружающий нас. Моя основная роль - консультант, помощник, редактор. Иногда подсказать идею, обеспечить ресурсами, наметить пути исследований. 

Совместно с ребятами будет создан каталог по редким и охраняемым растениям – это выход на более высокий уровень. Слава Варенцов летом 2008 г. планирует расширить коллекцию и опубликовать  фотокатолог на школьном сайте, ну и, конечно же,
самая главная  задача -  поступить в высшее заведение, и получить профессию связанную с биологией. В апреле ребята примут участвие в региональном конкурсе исследовательских работ «Человек. Природа. Будущее». Ребята гордятся своими достижениями, а ими гордится школа! Конечно, не всегда получается, но руки не опускают. Участие в научной конференции для них честь, самая высокая ступенька. 
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Интернет-фестиваль
 «PRO-движение»
20 марта закончился Всероссийский фестиваль «PRO-движение». Начался фестиваль в ноябре 2007 г. В нем приняли участие наши учителя Кабанова Т.С., Чухрий В.В., Мосина Г.А., Торопова И. В.. Конкурс проходил в 3 тура.

В 1 отборочном туре фестиваля участники должны были зарегистрироваться на сайте, подготовить эссе на тему: «Как я использую (или планирую использовать) курсы серии «Партнерство в образовании» в своей профессиональной  деятельности» и подготовить портфолио участника фестиваля. 
Во 2 туре (основном) конкурсанты принимали участие в Интернет-митинге, в конкурсе «Сотрудничество»,  где совместными усилиями с коллегами из других регионов страны создавали проект в форме web-сайта. А также предлагали   решения педагогической проблемы (ситуации) в конкурсе «Педагогический калейдоскоп».
В 3 заключительном туре проходил конкурс «Знаешь ли ты Microsoft Office?» Наши учителя-участники набрали все по 33 балла из 35 возможных. В данный момент педагоги ждут результатов конкурса. Пожелаем им удачи!!! 
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Мосина Г.А. – участник сетевого проекта «Логос», выполненного в рамках второго этапа фестиваля «Pro – движения»

Конкурс мультимедийных  проектов
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Руденко Владислав, ученица 10 класса – победитель конкурса мультимедийных проектов в номинации «ИКТ в «руках ученика»

12 марта жюри конкурса подвело итоги муниципальных учебных проектов. От нашей школы было заявлено 13 работ в трех номинациях: гипертекстовое приложение, ИКТ в «руках ученика», урок с использованием ИКТ. Десять работ наших участников заняли призовые места. Это работы: Егорушина Сергея, Руденко Владиславы, Чернышовой Ольги, Кабановой Тамары, Тороповой Анны, проекты учащихся  7 и 11 классов, а также мультимедийные уроки Чухрий Веры Васильевны. Теперь их работам предстоит принять участие в региональном конкурсе в Костроме. Молодцы!!! 
«Чудесная Черепашка»
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15 марта учащиеся 6 класса Баскаков Алексей, Синягин Александр и Носков Юрий приняли участие в республиканской олимпиаде по программированию в Лого,  организованной кафедрой новых информационных технологий Чувашского республиканского института образования (www.chrio.cap.ru). Олимпиада проходила в режиме On-line в течение двух с половиной часов. Это был первый опыт участия в таких мероприятиях. Мальчишки писали программы паркетов с использованием программируемой среды «Черепашка 1.12». Ребята работали дружно, слаженно, активно, и «чудесная черепашка» их не подвела. Среди 15 команд наши шестиклассники заняли седьмое почетное место!

Баскаков А. Торопова И.В. 
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