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   МОЛОДОЙ АПРЕЛЬ.
     В синей блузе врос Апрель
     В улиц солнечную щель.
     На дома налег плечом,
     Путает шаги лучом,
     С глаз прохожих, с крыш простынь
     В клочья рвет морозов стынь.
     А потом, кося, тайком
     Солнцем глянул в каждый дом.
     Стал на площади под тень.
     Кепку сдвинул набекрень.
                          Семен Родов
Эх, сколько удали в строках мало кому известного поэта!
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Да… Апрель – изумительный месяц. Солнце ослепительно сияет, земля млеет, просыпаясь от зимней стужи. А заодно и … мусор «благодатно разбрасываемый нами зимой повсюду. А что? Снег всё запорошит. И вот настала пора и нам проснуться от собственного невежества.
Субботники
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Настала пора весенних субботников. С чувством собственного достоинства отправились ребята нашей школы на уборку территории. А как же хочется, чтобы наша школа была самой чистой и красивой в солнечных лучах апреля.

«Ученик года»
Именно так называется ежегодный конкурс, который направлен на выявление одаренных ребят. Нашу школу в этом году представляла Кабанова Тамара 11 класс. Она удостоена Диплома «За лучшее эссе по нравственной теме».
В этом году впервые учрежден конкурс «Ученик года» в начальной школе. «Первыми ласточками» от нашей школы на этом конкурсе были Бутук Дмитрий и Чепасова Даша 4 класс. Они выступили достойно.
Неделя биологии

Интересно прошла Неделя биологии, организованная учителем биологии Чухрий В.В. Исследования на экологической тропе в парке «Липовая роща», викторины, просмотры фильмов и их обсуждение, выпуск газеты Как всё это было…» надолго запомнятся ребятам.
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Вести с классных часов
В удивительно теплой обстановке прошла интеллектуальная игра во 2 б классе «Брейн-ринг». Игра была посвящена теме: «Знай и люби родную природу». Как хотелось каждой команде выиграть! И как всегда выиграли все, потому что получили заряд бодрости и «тонну» знаний о природе.
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 Сегодня в рубрике «Портрет современника» мы бы хотели рассказать ещё об одной яркой личности нашей школы – Козловой Ольге, ученице 10 класса.
Нам только остается удивляться: откуда у этой хрупкой девушки столько сил, энергии и трудолюбия? Как она успевает совмещать учебу (а учиться в 10 классе, ох, как не просто!) с исследовательской работой по биологии и экологии, с занятиями в музыкальной школе по классу флейта, да ещё и общаться с одноклассниками и ни в чем им не уступать?
Если вдруг в классном коллективе объявляется какой-нибудь конкурс или сетевая игра: кто всегда поддержит одноклассников и классного руководителя? Конечно, Ольга!
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Интересно, а какой её видит классный руководитель и её научный руководитель в области исследований экологии и биологии Чухрий В. В.? Оказывается, основными качествами характера Ольги являются добросовестность, целеустремленность, огромная ответственность! Действительно, с такими свойствами можно в жизни достичь многого. И как часто именно этих свойств личности не хватает сегодняшней молодежи!

Но не будем отвлекаться.

За плечами Ольги огромное количество побед в школьных олимпиадах: биология, русский язык, литература – 1 места! География – 2 место! Согласитесь, результаты -  значительные, а предметы, на первый взгляд, так далеки друг от друга! Но для Ольги с её трудолюбием и настойчивостью всё по плечу. Она и на городских олимпиадах подтверждает своё первенство! Русский язык – 1 место! Биология – 1 место! Экология – 1 место! Литература – 3 место! Вот это успех! 
Но не забываем, что слово успех от слова «успеть»! А»наш пострел», как говорят в народе, везде поспел! Умница! 

На областной научной конференции молодых исследователей «Шаг в будущее» Ольга уже участвовала дважды: в прошлом году и в этом году. И если в прошлом году её работа была отмечена Поощрительным дипломом, то в этом году Ольга получила уже Диплом II степени. Её проект по экодизайну «Зеленые уголки школы» также в прошлом году занял 2 место на областном конкурсе проектов. А исследовательская работа «Редкие и охраняемые растения Костромской области» дала Ольге возможность принять участие на Всероссийской заключительной олимпиаде школьников в городе Кисловодск в апреле 2009 года. 

250 участников собрались на этой олимпиаде. Задания, естественно, трудные (ведь там собрались самые талантливые школьники России!), но Ольга не сдалась. Мужественно прошла все испытания. Да, не победила, но зато увидела уровень подготовки других старшеклассников.

Да, Ольга, действительно, целеустремленный человек. Она уже сегодня знает, что ей необходимо в жизни для успешной самореализации. А успешным стать  сегодня дело далеко не простое. Нужны знания – Ольга их добывает, нужна целеустремленность – Ольга её вырабатывает в себе, нужна мобильность – нужна, значит, будет! Так думает и так действует молодая энергичная девушка из 10 класса МОУ СОШ № 9. Наверное, многим нашим учащимся стоит внимательно приглядеться к ней, и многое от неё перенять!
                 Крутова К.

                 Бородулина К.
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