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Вот и пролетел сентябрь… Первый месяц нового учебного года! Что он с собой принёс? Чем удивил ребят и учителей?
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1 сентября – День Знаний! Солнышко словно играло с ребятами, то прячась за серые тучи, то вновь появляясь и освещая радостные лица ребят. Даже вдруг откуда ни возьмись взявшийся дождик не смог омрачить радость первоклассников – теперь они ученики! 
Школа приняла в свои стены 48 первоклашек! 

Вести из классов
Пока первоклашки принимали поздравления, знакомились со школой, «коренные обитатели» девятой побывали на классных часах, посвящённых Году 


Семьи. Младшие ребята поиграли в увлекательную игру «В кругу семьи».
В средних классах прошла игра-путешествие «Древо жизни».
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У старших – взрослые проблемы! Школьная семья – это тоже семья!
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А пока ребята увлеченно играли, родители первоклашек переживали за своих «чад». А как же! Ведь первый раз – в первый класс! Не повторяется такое никогда!
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Наша редакционная группа желает всем ребятам «девятой» только успехов и приумножения знаний! Но не следует забывать, что успех ходит по одной тропинке с трудом!!!

ПЕРВЫЙ ЗВОНОК!





НАШИ ПЕРВОКЛАШКИ!





классный час в 7 А





классный час в 3 А





игра «Древо жизни»





классный час в 9 А





ОЖИДАНИЕ!








Информационный бюллетень Совета параллели 5 – 8 классов

Страница 1


