Науменко  Любовь Михайловна
Звание "Почетного гражданина города" присваивается лицам, постоянно прожи​вающим в городе не менее двадцати лет, которые своим трудом, участием в социа​льно-экономическом развитии и общест​венной жизни города   внесли значитель​ный вклад в улучшение жизнедеятельнос​ти города и заслужили этим почет и ува​жение жителей города.
Обязательными критериями при оцен​ке претендентов на звание "Почетный гражданин города " являются:
-добросовестный, безупречный труд, от​меченный правительственными наградами; -депутатская деятельность в городском или областном советах; -активная общественная работа по месту жительства, а также в любой из общест​венных организаций. (1)
В нашем городе звания "Почетный гражданин города Буя " удостоены следую​щие замечательные люди:
Галкина Александра Михайловна - глав​ный врач городской больницы;
Иванов Павел Кузьмич - машинист локомотивного депо;
Климов Аркадий Аполлосович - настоятель храма Воскресенского;
Комиссаров Вячеслав Дмитриевич - хи​рург ЦРБ;
Куликов Виктор Иванович - поэт, член Союза писателей;
Набатов Валентин Семенович - слесарь локомотивного депо;
Науменко Любовь Михайловна - учитель иностранного языка школы №9;
Ольховик Тамара Васильевна - директор краеведческого музея;
Фалькевич Леонид Григорьевич- инженер энергоучастка;
Чвырин Дмитрий Иванович - машинист локомотивного депо.
Имена этих Почетных граждан города Буя занесены в специальную книгу, которая хранится  в Буйском краеведческом музее.
Листая страницы этой книги, наше внимание привлекает фотография интел​лигентной женщины с умным и добрым взглядом. 
Под ней подписано "Науменко Любовь Михайловна".
 Положение о присвоении звания "Почетный гражданин города".
Нас очень заинтере​совала судьба этой женщины, Заслуженно​го учителя школы РСФСР, человека с боль​шим стажем работы. Ее имя мы часто встречаем на страницах газеты "Буйская правда", и мы решили встретиться с этой замечательной женщиной. И вот что мы узнали о ней:
Любовь Михайловна родилась 30 августа 1937 года в городе Буе. Жизнь очень рано отняла у нее отца и на плечи матери легли все трудности жизни. Когда Любовь Михайловне было четыре года, началась Великая Отечественная война. Во время войны, в 1944 году, Любовь Михайловна пошла, учиться в школу №13, где позна​комилась со своей первой учительницей, второй мамой - Маричевой Екатериной Ивановной. Вот как Любовь Михайловна вспоминает о ней:
"Это была моя первая любовь, с ней мы дружили до самой ее смерти. Мне всю жизнь везло на хороших людей". С 1949 по 1954 год Любовь Михайловна училась в школе №1. С девятого по десятый класс ее классным руководителем была Сгланицкая Мария Александровна-учитель истории, очень умная и добрая женщина, с которой можно было погово​рить на любую тему. Я1955 году Любовь Михайловна поступила в Ярославский педа​гогический институт имени Ушинского на факультет иностранного языка.   Окончив институт, ее направили работать в Уриц​кую   школу. В этой школе Любовь Михай​ловна проработала завучем всего три года. Сложно было молодой учительнице без ма​лейшего стажа работы, но она справилась.
В этой же школе Любовь Михайловна пре​подавала русский язык и литературу в пятых и восьмых классах, физику в шес​тых классах, анатомию в восьмых, а так​же рисование, пение и труды. Через три года Любовь Михайловна переехала в город Буй. Здесь она устроилась в школу №9. Начались интересные и трудные будни девятой школы. Три года Любовь Ми​хайловна была педагогом - организатором, а затем десять лет завучем школы. В тече​нии трех лет она была секретарем пар​тийной организации, семь лет была председателем месткома и десять лет чле​ном райкома союза. Затем десять лет Любовь Михайловна была руководителем методического объединения завучей школ города и района, и десять лет руководи​телем  методического объединения учите​лей иностранного языка. То есть, в течении двадцати лет Любовь Михайловна была учителем учителей и делилась своим опытом и знаниями. С 1984  по 1988 год она работала заведующей отделом образова​ния, но при этом Любовь Михайловна ни на один день не оставляла работу в школе. Но в 1988 году она снова вернулась в шко​лу №9. Вот что говорит Любовь Михай​ловна по этому поводу:"Я всегда мечтала работать простым учителем, и это для меня самое лучшее в жизни." Шесть лет она руководила КИДом, переписывалась с Германией, Польшей, Венг​рией, Румынией и со всеми союзными рес​публиками. Любовь Михайловна тесно под​ружилась с болгарцами, они посылали друг другу посылки, обменивались открытками, сувенирами, альбомами и многим другим. За все время своей работы она была награждена наградами и грамотами, но самые  значимые для нее и всех нас -это звание "Заслуженного   учителя     школы РСФСР ", которое ей   было   присвоено 21 января 1976 года указом Президиума Верховного Совета РСФСР за заслуги в области народного образования, и звание "Почетного гражданина города Буя", присвоенного 6 июня 1986 года решением исполнительного комитета Буйского город​ского Совета народных депутатов. Эти награды были получены за честный и добросовестный труд, и сейчас, находясь на пенсии,  Любовь Михайловна преподает немецкий язык в своей родной школе №9, а ее ученики занимают первые места на различных олимпиадах и без проблем поступают в высшие учебные заведения. Любовь Михайловна выпустила много
классов и о ней до сих пор вспоминают с любовью.
Из воспоминаний Евгении Витальевны Гейер, одной из выпускниц Любовь Михай​ловны:
"Я училась в школе, моим классным руководителем была Любовь Михайловна, Класс наш был очень сложный, так как в нем   было семь     второгодников,    Любовь Михайловне предстояло сделать из нас коллектив, и ей это хорошо удалось. Ее классные часы все очень любили, хотя модно было сбегать с них. На них мы кол​лективно обсуждали книги, фильмы. Любовь Михайловна позволяла каждому высказать свою точку зрения. Мы всегда восхищались    своим   классным руководи​телем.   Благодаря таким урокам, Любовь Михайловна привила к нам любовь к учительскому делу, и я тоже стала учителем. Я думаю, что педагогический дар дается с рождения, так как это особый вид творчества. У Любови Михай​ловны он есть. Поэтому не случайно и очень здорово,   что к ней слава пришла при жизни. Ее заслуги были оценены. Помимо этого, Любовь Михайловна очень стесня​ется своих заслуг, смущается, когда гово​рят об этом. Я воспринимаю это нормально, так как в этом проявляется ее истинно
российская интеллигентность, сейчас очень редкая. Я восхищаюсь Любовь Михайловной!"
Коллеги Любовь Михайловны относятся к ней с большим уважением:
«Любовь Михайловна оказала очень боль​шую помощь в моей педагогической работе. Она владеет секретами своей профессии и охотно делится своим опытом, стараясь передать   "искусство" учить и воспиты​вать.
Любовь Михайловну отличает трудолю​бие, увлеченность, требовательность и готовность придти на помощь в трудную минуту. Обаятельная, внимательная Любовь Михайловна не просто  наставник для меня и молодых коллег, но и учитель от бога. Я восхищаюсь ее трудолюбием и терпением, мудростью и справедливостью».
Учитель начальных классов средней школы №9  Дегтерева Валентина Ивановна.
 И мы считаем, что не зря Любовь Михайловне присвоили столько наград. Она действительно замечательный человек. Мы верим, пока будут 
жить такие люди, город наш будет жить!
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